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Module: Thermodynumic (Clreruistry 02)

Remedial exam II

1-Lln état d'un système thermodynamique macroscopique est décrit par des variables d'états

1 points

2Latempérature. la pression, le volume sont variables d'état plus couramment nécessaire.

0.5 points

3-La relation entre P. V et T une équation d'état définie par PV:nRT

1 point
4-La pression, la concentration, la température sont des variables intensives

1 point
5-Le Travail est une énergie Energie mécanique 0.5 points

6-Le travail est déf,rni par C'est le produit scalaire de la force par le déplacement effectué par

son point d'application.. 1 point

7- Définir une Transformation infinitésimale I point

Une transformation est infinitésimale si on passe de l'état A à i'état A' tel que : A(P.V.T) état

d'équilibre initial avec f(P,V,T) : 0 et A'(P+dP,V+dV, T+dT) état d'équilibre final

8- P = + il s'agit de transfbrmation adiabatique 0.5 points
V'

D_ I
9- il s'agit de transformation isotherme 0.5 points

10- Le premier principe de ia thermodynamique concerne la conselation de l'énergie interne

^ 
U:Q+W l point

Exercice 0l

La capacité thermique du calorir!!àtre

Soit,Ql : Qr:mr.ce. (t1- t1) .. 0.5 points

....0.5 poiüts

....0.5 poiüts

Q2: (rn2.ce) (tr- tz).
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L'énergie du calorirnètre : Q': C. (t, - tr). ..

Le système {m1* m2 + calorimètre} est isolé:lQ:O =Q1+Qr+ Q':0
rD1.ce. (ti- t1)+ m2.ce). (k- tz) + Q +C. (tr - tr) 0=

m1.ce.(tf - t1)+ m2.ce).(rf - r2) _ JiK ...0.5 pointst1-rf C:

.0.5
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A la température T donnée on a

AN : AG": -5740.2.1 ...........
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... 0.5 point
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h= L9 oC €t *'1:0.7509, mcu:0.55 Kg à t3:92oC

s,àiiffi,,

Qr:m t.c. (tr- tr) .......

L' énergie du calorimètre

Q': c. (k - tr).

Q.u:(rr1.u.c.u).(tr-t3).. ....1point

Le système {m1* m.., r calorimètre} est isolé:

IQ:O =Q1+Q.,+ Q :0 0.5 points

Qr+Q.u+ Q'- m',.c.. (tr- t1) +(m..,.c",). (tr- ti)+ C. (tr - ti):0

m1.ce.(tf - t1)+ c.(!f - t1) : 3g7.gg J/KgKL ù'=--;Gu) (o - trr

Exercice N02:6points

1- [e'tiâimw: -! r @xt) dV ..0.2s points

p ( ext) : P gaz: nRT/V ( equation du gazparfait) donc w: - i çnar 1v) dv .

Après integration on trouve : W: -nRT Ln VzlV, . 0'25 points

mais PrVr : PzYztarsformation isothèrme PV: Cte 0'25 points

Donc : W: -nRT Ln Pr/Pz 0.5 Point

W: -8.31 (300) Ln 10/1

AN:W: -5740.34 J.......0.5 points

ÂU: n Cv AT puisque T: Cte (isotherrne), AU:0 J 0' 5 points

ÀH: nCp AT:0 J 0.5 Points

. .1 point

AGr: AHr-TÀSr 0. 5 Points
..... l point

..0.25 points

1

3-

4- t?entrô$e§

^S: 
J dQ/f : Q/T. .0.5 points car isotherme, puisque AU:0 J: Q+W

65= Q/T: -W/ T ; AS:1g.134 JKr 1 Point


